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Проаналізовано питання відкритої науки в академічних бібліотеках Австралії. 

Основний е-ресурс яким вона забезпечена є саме сайт установи, при цьому використовуються 

різні підходи до представлення інформації. Визначено, що для українських бібліотек, 

потенційним напрямом може слугувати створення відповідних посібників  з використанням 

різних типів і видів візуалізації. 
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Академічні бібліотеки Австралії активно працюють над забезпеченням 

своїх користувачів усією необхідною інформацією. Значна увага приділяється 

саме е-ресурсам. Відрита наука це порівняно новий напрямок, особливо 

для України, тож вивчення міжнародного досвіду буде корисним для його 

впровадження в українських бібліотеках. 

Формулювання цілей статті (постановка завдання): проаналізувати сайти 

академічних бібліотек, визначити основні види забезпечення відкритої науки 

у Австралії та потенційно можливі для України. 

Питання забезпечення е-ресурсами бібліотек Австралії не достатньо 

представлене у вітчизняних публікаціях.  

Академічні бібліотеки Австралії значну увагу приділяють питанню 

відкритої науки і створюють для неї окремі розділи  на своїх сайтах. Для аналізу 

було обрано книгозбірні трьох університетів Австралії. 

Бібліотека університету Мельбурна. Оскільки питання відкритої науки 

має кілька аспектів, то інформацію структурували за трьома основними блоками, 

а саме: відкритий доступ, відкриті дослідження та відкриті освітні ресурси. 

Щодо способів представлення інформації, окрім тексту, і додаткових ресурсів, 

вони мають відмінності. Першим видом можна назвати відео (вони короткі, 

поділені на тематичні блоки і розміщені за допомогою ресурсу Vimeo). 

Для зручності користувачів, додані і текстові версії у форматі .docx. Також 

додані різні схеми та графічне позначення матеріалу (рис. 1) (The University 

of Melbourne. Library). 

Наступним видом є розгалужена мережа посилань, яка веде 

до різноманітних ресурсів: 

– власне бібліотечний сайт з іншими розділами, посібниками, списками, 

інституційним репозитарієм тощо; 



– посилання на інші зовнішні ресурси (бази даних, репозитарії, стандарти 

тощо) та інше. 

 
Рисунок 1. Графічне представлення видів роботи з електронними ресурсами. 

 

При цьому варто зазначити, що ієрархія цих посилань побудована досить 

якісно. При переході користувач потрапляє саме на ту сторінку з тією 

інформацією, яка відповідає його запиту. Всі перевірені посилання 

є актуальними (The University of Melbourne. Library). 

Останнім типом можна назвати ресурси що закриті для сторонніх 

користувачів. До них відносяться ті, що створюються бібліотекою , переважно 

у вигляді певних списків, наприклад баз даних або ж статистична інформація. 

Для доступу до них необхідна  авторизація (The University of Melbourne. Library). 

Бібліотека університету Південної Австралії використовує інший підхід. 

Інформація про відкритий доступ знаходиться у розділі з посібниками, 

хоча перейти до неї можна з основної сторінки. Представлена вона як у вигляді 

списку, так і 8 блоків (University of South Australia. Library). 

Інформація у розділі представлена різними блоками (рис. 2), 

яка представлена досить лаконічно і розкриває основні питання конкретного 

напряму. Як і у попередньому прикладі наявна значна кількість посилань на інші 

ресурси (University of South Australia. Library). 

 

 
Рисунок 2. Приклад оформлення сторінки 



Значна увага приділяється саме різним варіантам візуалізації. Вони 

є досить різних виді і до першого можна віднести короткі відео (пояснюють певні 

питання такі як питання відкритих даних). Також створюються різні графічні 

познаки та піктограми, для зручності орієнтації у тексті. Наявні фото 

та картинки, що ілюструють текст. Якісно створені підібрані схеми та діаграми, 

списки для легшого сприйняття різних типів інформації (University of South 

Australia. Library). 

Бібліотека Сіднейського технологічного університету. Ця книгозбірня 

не виділяє питання відкритої науки чи її складові у окрему категорію, тому, 

наявне тільки відео середньої тривалості. У розділі з посібниками для роботи 

з відкритими даними, оформлення досить схожі. Також знаходиться значна 

кількість посилань на ресурси (бази даних, документи у форматі PDF, сайти 

тощо). Загалом, наповнення є досить класичним та простим у використанні 

(UTS.Library). 

Загалом академічні бібліотеки Австралії як основний е-ресурс 

використовують власний сайт. На цих сайтах розміщується як власна 

інформація, так і посилання на інші сайти чи документи. Гарною практикою, 

яку в майбутньому можна використовувати в українських книгозбірнях, 

є створення спеціальних посібників, з додаванням візуальних матеріалів 

(наприклад схем, діаграм, ілюстрацій, які мають різні поєднання кольорів).  
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